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ΕΙΣΑΓΩΓΗ 

 
Στην πτυχιακή εργασία που θα παρουσιάσω θα αξιοποιήσω και θα 

τελειοποιήσω της γνώσεις μου πάνω στις ηλεκτρικές εγκαταστάσεις και 

ιδιαίτερα στον τομέα των μεγάλων κτηρίων «Νοσοκομείο» 

Αυτό το πέτυχα με τις γνώσεις που είχα από τα εργαστήρια που έχω 

παρακολουθήσει τα παραπάνω τέσσερα χρόνια, έτσι ώστε να μπορώ να 

αξιοποιήσω και να χρησιμοποιήσω σωστά τους κανόνες του ΕΛΟΤ HD 384. 

 
 

ΠΡΟΛΟΓΟΣ 

 
Οι εγκαταστάσεις μεγάλων κτηρίων, «Νοσοκομείο» έχουν σκοπό τη συνεχή 

τροφοδότηση με ηλεκτρικό ρεύμα όλων των τμημάτων και των μηχανημάτων 

του χώρου. 

Η τάση λειτουργίας των εγκαταστάσεων κίνησης (χαμηλή τάση ) με βάση το 

Ευρωπαϊκό Πρότυπο ΕΝ 50160, που εγκρίθηκε από τη CENELEC στις 

05.07.95, στην οποία μετείχε και αντιπροσωπεία της ΔΕΗ, και υπέχει θέση 

Εθνικού Κανονισμού μέχρι να εκδοθεί ο αντίστοιχος από τον ΕΛΟΤ, είναι: 

 
 

Α. Τάση μεταξύ δύο φάσεων 400 V. 

Η τροφοδοσία γίνεται με τριφασική παροχή τεσσάρων ή πέντε αγωγών (τρεις 

ενεργοί R-S-T ή L1-L2-L3, γείωση PE και ουδέτερο Ν). 
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Β. Τάση μεταξύ φάσεων και ουδετέρων 230V. 

Η τροφοδοσία γίνεται με τρεις αγωγούς, ( ένας ενεργός αγωγός L1 ή 

L2 ή L3, γείωση ΡΕ και ουδέτερο Ν. 

Όταν κατασκευάζουμε μία ηλεκτρική εγκατάσταση χαμηλής τάσης, 

πέρα από την αξιοπιστία και την καλή λειτουργικότητα, θα πρέπει να πάρουμε 

σοβαρά υπόψη τις περιπτώσεις: 

Α. Ηλεκτροπληξίας από τυχαία επαφή ατόμων με σημεία όπου υπάρχει 

τάση λόγω λειτουργίας της εγκατάστασης ή που μπορεί να εμφανισθεί λόγω 

κάποιας ανωμαλίας. 

Β. Πυρκαγιάς ή έκρηξης, που μπορεί να προέλθει από βραχυκύκλωμα 

και δημιουργία ισχυρών σπινθήρων (ηλεκτρικά τόξα ). 

Με βάση τους κανονισμούς που ισχύουν, η διάταξη και η εκτέλεση των 

ηλεκτρικών εγκαταστάσεων, πρέπει να γίνεται κατά τέτοιο τρόπο που να μην 

μπορεί να περάσει μέσα από το ανθρώπινο σώμα, που είναι πολύ επικίνδυνο. 
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